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La Maestra Pati




+

iHola, bienvenidos a los libros de La Maestra Pati!

La Maestra Pati es una serie de libros que cubre el area
de las matematicas en los 3 grados de educacion preescolar
y 6 de primaria.

Su objetivo es que los nifios practiquen las matematicas
con un método reflexivo-lidico, que involucre también
el desarrollo de habilidades y destrezas.

Estos libros promueven que las matematicas ensefien a los
ninos a pensar, formando individuos muy competentes, ya que
aprenderan de manera reflexiva y no memorizando conceptos.

A través de los ejercicios de los libros los nifios adquiriran
seguridad y destreza en la aplicacién de técnicas que impacten
en un mejor aprovechamiento de lo aprendido para poder
aplicar las matematicas a la vida diaria.

+
+

+
-



Los libros estan divididos en tres trimestres, mismos que
abarcan los temas correspondientes a un ciclo escolar. Cada +
trimestre comprende:

Ejercicios: Los alumnos practican los contenidos

vistos en la escuela, igual que diversas estrategias de

calculo mental reflexivo y ponen en juego habilidades y
destrezas relacionadas con el pensamiento matematico.
Habilidades y destrezas: Contiene ejercicios para que

los alumnos disfruten de las matematicas aplicadas

a juegos vy actividades de recreacion. Tienen como +
finalidad que los nifios desarrollen diversas habilidades

utiles para la maduracion, la reflexion y el analisis. +

Utilizando los libros de La Maestra Pati se pretende que

los alumnos alcancen una excelencia en educacion

al cambiar la forma en que enseflamos y aprendemos,

enfocandonos en los siguientes pilares: +

Reflexidn, la cual implica toma de decisiones +
y eleccion de estrategias, lo que formara
alumnos muy competentes.

Motivacion, debemos motivar a nuestros alumnos,
ya que asi lograremos obtener mejores resultados y
al mismo tiempo adquirirdn seguridad y autoestima.

Los libros de La Maestra Pati presentan una serie
de juegos y retos para que los alumnos aprendan
y se diviertan con las matematicas.

Si quieres mas informacion puedes visitar:
www.lamaestrapati.com

Atentamente:
La Maestra Pati.
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Primer Trimestre

Los numeros naturales

(=)

2| |-|=|=|=l=]=|=]=
o | -l=l=]=]=]=]=
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Unidades

ares (M)




Completa la tabla. Fijate en el ejemplo.

Numero Notacion desarrollada

238 429

200 000 + 30 000 + 8 000 + 400 + 20 + 9

1517 605

13 804 100

34 960 032

1 000 000 + 200 000 + 70 000 + 40 + 5

7 000 000 + 6 000 + 90 + 2

20 000 000 + 500 000 + 3 000 + 1

o—(Escribe con numero o con letra. Fijate en el ejempl \

W,

1012 506

un millén doce mil quinientos seis

cinco millones trescientos setenta y seis mil nueve

ochocientos noventa y dos mil trescientos cuarenta

veintitrés millones ocho mil quinientos

AN O
N N N

dos millones cien mil cincuenta y dos

9 031 200

200 016

40 008 784




Antecesor y sucesor

Antecesor Numero Sucesor

o—(Completa la siguiente tabla. Fijate en el ejemplo) @

Antecesor Nuamero Sucesor
342 699 342 700 342 701
860 000

1 000 000
5199 999
7 500 000
3100 000
809 909
11 000 000
845 000
2 300 299
600 700
1010 000
9 999 999




Valor absoluto y valor relativo

Valor absoluto Valor relativo

O—(Escribe el valor absoluto y relativo de los siguientes nﬁmeros)—@

Nudmero Valor relativo Valor absoluto
8 649 273
2 875 049
583 784
o—(Escribe los nimeros que forman. Fijate en el ejemplo) @

Millones ( Mi ) Millares (M) Unidades

C D U C D U C D U
7 3 9 0 4 0

7UMi+3CM +9DM +4C+5U = 7000000 + 300 000 + 90 000 + 400 + 5

Millones ( Mi ) Millares (M) Unidades

C D U C D U C D U

4CM+8UM+9C+6D =




Numeros decimales

~
W/

decimales

,

numeros

-
\

sowlisajiwizalp
a4 H H

sowsa|iw

SOwIsS9luad
7

sowap
jewdap
ojund
sapepiun
seuadap
Seuajuad

Jejjiw ap
sapepiun

Decimales
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Escribe con nimeros decimales. Fijate en el ejemplo}—@

0.12

doce centésimos
cuarenta y dos milésimos
seis enteros, nueve milésimos

cien enteros, ocho décimos

treinta y cinco décimos
veintitrés enteros, catorce milésimos
ochenta y cuatro enteros, un diezmilésimo

mil enteros, cuatro centésimos

o—(Escribe con letra. Fijate en el ejemplo)

2

1.43 un entero, cuarenta y tres centésimos 0.0019
25.087 2702
4.5 37.7
800.06 10.058

N

Escribe y relaciona los nimeros en las rectas numéricas.
Fijate en los ejemplos. J

-

f O

EOJ)( )

D

| ' S - ' '
0 1
&m

D OO O OO0 O
N I | 1 1]

| } } } } } } } } |
8!0 | 8!1 | 8l
L 0D @ @ oM
X +

.2



Comparacion de niumeros decimales

O—CEscribe >, < 0 = segun corresponda) @

COED CDO@D (ssn ()l
CCOED @O @O
COOEED ©EDOED (on ()las

O—(Ordena de menor a mayor.) @

9.08

5.09 5.008 5.098




Suma y resta de fracciones con el mismo denominador

o—(Resuelve y relaciona con los resultados.

LN




Suma y resta de fracciones con diferentes denominadores

L
2

2.
5




Suma y resta con niumeros decimales

17.84 + 3.796

O—(Escribe verticalmente y resuelve)
384.79 + 15.862 = (: 7.405 + 19.3284 =

I

74.96 - 8.473 = :) 178.4 - 25.986 =

=4.8

( esas-sen 0837

}




Resuelve. Fijate en los ejemplos

N
J

9.0
38 | 1.2 3.3 7.4
1.9 5.7 8.5
2.7 4.8 6.3
0.6 1.6 3.1
38+ 1.2=50

TN

N

2.5 1.8 5.7 5.5 9.2
3.4 6.1 7.1 6.9
4.7 2 0.8 10.4

25+18+57=10

Resuelve.

' de pintura blanca, 3.9 | de pintura azul y

e

Para pintar la escuela se necesitan 5.75 |

q"‘\

4.275 | de pintura amarilla.

¢Cuantos | de pintura se necesitan?

N

Compré un teléfono celular de $ 1 248.25 y
i $ 87.50 de su funda. Pagué con $ 2 000. $

¢Cuanto me dieron de cambio?




Plano cartesiano

-
o

- N W & 01 O N 00 O

o

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

H

(2,2)

(5,0)

(7,1)

(9,4)

(8,7)

(6,9)

(4,6)

(0,5)

Une los puntos en orden alfabético para formar una figura.

Colorea la figura.



Marca los puntos en el plano cartesiano y resuelve)—@
V.’

A
104 A(1,2)
9+ B (5,2)
8T C (5,6)
;1
61
T E (7,4)
4l
5 F (9,7)
2 4 G (7,10
-

' ——>

I R AN TR N M
0 1 2 3 456 7 8 9 10

Los puntos A, B y C son coordenadas de un cuadrado.
Escribe las coordenadas de D para formarlo.

Une los puntos A, B, Cy D. Colorea la figura.

Los puntos E, F y G son coordenadas de un rombo.
Escribe las coordenadas de H para formarlo. H (_,_)

Une los puntos E, F, Gy H. Colorea la figura.




El perimetro

NG

o—(Mide los lados de las figuras y calcula el perimetro. @

a= cm

a a=_____cm a b = om

b b= cm b d c= cm
c=______cm d = m

c (P _ ch c (p = cm}
o—(Calcula el perimetro y resuelve) @

6.8 cm

Pp=_ P =

[P=_Cm} {P:_cm}

Un rectangulo mide 168 m de perimetro. La base mide 48 m.
¢Cudnto mide la altura? m

Un pentagono regular mide 135 m de perimetro.
¢Cudnto mide cada lado? m




El circulo

O—(Usa tu compas para hacer los cn’rculos) @




Perimetro del circulo

Traza un circulo cuyo radio mida 3 cm. Calcula el perimetro.
n= 3.14

P= cm

o—(Traza un circulo cuyo diametro mida 5.2 cm. Calcula el pern’metrcg—@




Colorea lo que se te indica.) @

e

centro circunferencia superficie

diametro radio

Traza los circulos con compés.} @
./

1

o—(lnventa un mandala hecho con figuras geométricas y coloréalo)—@
l/







El reloj

o—(Convierte a la unidad que se indica) @

3 h 15 min = min 257 min = h min

5h 38 min = min 448 min = h min

4 h 57 min = min 601 min = h min

7 min 20 s = s 149 s = min s
Q—(Ordena las medidas de menor a mayor) @

1 h 18 min

h min h min .o




Medidas de longitud

centimetro

centimetros decimetro

2m 3dm-= 23 dm 2m 8dm = 2.8 m

7m 8cm = cm 5md4cm-= m

9m 6 mm = mm 6m 9mm= m
O—(Convierte a metros y centimetros. Fijate en el ejemplcg @

329cm= 3 m 29 m 2350cm = m cm

517 cm = m cm 7 cm = m cm

42 cm = m cm 181 cm = m cm




Contesta las siguientes preguntas.) @

Destino

2.750 km . e

Tardaron 1 hora 55 minutos en llegar.
Dibuja las manecillas en el reloj de la hora en que
llegaron.

Estan en el punto D.
¢Cudnto tiempo les falta para llegar?

h min

El tanque de gasolina del autobdus es de 90.4 |.
Consumié % del tanque.

¢Cuantos | de gasolina le quedan?

El | de gasolina cuesta $ 24.50

¢Cudnto pagaron por la gasolina consumida?

$




O—(Encuentra a Vic. Es el unico que no tiene un gemelo) @
./

" -'° n -‘-
°° )y LL l i
090 1 Q
L‘@R AW k
“ ﬂgr
JL b

N +
Ry £



o—(Calcula el valor de los extraterrestres) @




o X % Evaluaciones 7. X

Notacion desarrollada

475 069
3 800 241

5000 000 + 600 000 + 300 + 8

o—(Escribe con numero o con Ietra.) @

) dos millones cien mil noventa y uno

)

)

) siete millones setenta y cuatro mil seiscientos

843 702

24 103 080

O—(Completa la siguiente tabla.) @

2 198 998

4 000 000

909 899

3010 000




o X % Evaluaciones . X o

O—(Escribe los valores de las cifras subrayadas)

Numero Valor relativo Valor absoluto
3 207 641

8 495 063

O—(Escribe los decimales con niumero o con Ietra.}

i)g

quince milésimos cuatro enteros, un décimo

veintidds diezmilésimos doscientos catorce centésimos
8.047 15.0016
3.009 2.8

O—(Escribe los nimeros decimales en las rectas numéricas.

4

l:::l:::i:::!:::i
o o
o OO o OO
— Ty T T
5.9 6
5.82 @ @ 5.97
[ ]
x29*+



o X % Evaluaciones A .
[ ° A A
o—(Ordena de menor a mayor.}
0.76 0.67 0.8 0.09 0.18
< < < <

< < < <
O—(Marca los puntos en el plano cartesiano y resuelve.) @
A
0T A(1,2)
9 1 I
8 S
B(7,2)
7 -4
°T C (10,5)
5 -4
4 -4
3 T E ( 1 ’ 6 )
2 -4
N F(5,6)
——ttt+——1+—+—> G (5,10)
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Los puntos A, B y C son coordenadas de un romboide.
Marca el punto D y escribe sus coordenadas.
Une los puntos A, B, C y D. Colorea la figura. D (_,_)
Los puntos E, F y G son coordenadas de un cuadrado.
Marca el punto H, escribe sus coordenadas.
Une los puntos E, F, Gy H. Colorea la figura. H (_,_)



o X % Evaluaciones

o—(Resuelve y dibuja las manecillas)

Resuelve.

-

Marce viaja a Veracruz. En la manana

¢Qué fraccion le falta para llegar?

1
1
1
1
I
\ recorre del camino y en la tarde
1
1
1
1
1

/

N (O

¢Cuantos metros me hacen falta?

-

1 1
Necesito comprar 57 m de tela. Ya tengo 1 s m.

N\

)

O—(Escribe verticalmente y resuelve.)

C

156.89 + 2 537.091 = ( J (

)+ 94.75 = 2 349.078

95.4-8.796 = ( ) (

)— 37.92 = 427.5




o X % Evaluaciones 7. X o

O—(Mide los lados de las figuras y calcula el perl'metro) @

cm a= cm

A g

o_(Escribe las partes del cu’rculo.} @

3=
o—(Calcula el perimetro de los cu’rculos) @

A e— C—

(e 0\. ( /65 Puntos )




Suma con aproximaciones

7675 +5997 =

4329 + 8996 =

5164 + 7995 =

8293 +4992 =

7482 + 5991 =




Resta con aproximaciones

1995

-2000+5

2 000

o—(Resuelve con aproximaciones y colorea)

@ 6738-4997-=

() 8629-6994=

@ 7346-5991=

‘ 9872-7992 =

’ 5917-3993 =

1355
1880 1635
1924 1741 1924
1635 1880
1355




N

Calcula el precio.J

1

Contesta las preguntas.}

@ Boleto ... $45
Y Piayera . $ 60
Fotografia ... $35

EXKA IS

¢Cuantas piezas necesita el robot
para cubrir todo el tablero?

Cada pieza cuesta $ 20.
¢Cudnto costaran todas?

(]
yx 35

+
+



Conversion de numeros decimales a fracciones

o—[Convierte a fraccion. Si es posible simplica y convierte a

2
numero mixto. Fijate en el ejemplo. )

108 27 2 numero
simplificar 1 1.08 =156 = & = 125 — mixto

0.6 = 0.002 =
0.25 = 3.5=
1.04 = 0.016 =

2.8 = 4.2 =

0.75 = 0.125 =




@ Conversion de fracciones a niumeros decimales
~—

AL

Convierte a nimero decimal.

84 _ 37 _
100 — 0 -

124 _ 385 _
M0 - 100 —

8 9

10 ———— 700 —

@ Porcentajes
—

AL




Escribe en porcentaje. Fijate en los e;emplos) @

E _ 15% 3 _ J2 100 _
100 100 100 100
x20
5 100 =80% 20 25
x20
23 _ 8 _ 3 _ .
50 10 4 -
19 - 43 _ 21
20 50 25 N
o—(CompIeta las tablas. Fijate en el ejemplo)
Decimal Fraccién | Porcentaje Decimal Fraccion | Porcentaje
29
0.29 100 29% 1.4
0.07 42%
54 200
100 100
11% 0.8
6
100 5%
0.3 0.97
73 18
100 100
N +
y 38 f




Proporcionalidad

Hay siempre un nimero por el que
debemos multiplicar, que se llama
factor de proporcionalidad.

En este caso es el 120.

O—CCompleta las siguientes tablas de variacion proporcional)—@

“rm T
1 90 1 100
3 - 5
7 < 4 160
9 480
kg B balones
5 16 5 80 10 | 540
3 2 5
il 3 1080
5 1+ 162




Completa las tablas y resuelve.

/_523

o .

o—(EIabora la tabla y resuelve.} @
El corazén de Simodn late 42 veces por minuto. : .
] minutos latidos

, 1
' ¢Cuantas veces late en 2 dehora, 5 hora

y en 25 minutos?

JL




Suma y resta de fracciones mixtas

o—(Resuelve. Simplifica y convierte a fraccion mixta si es posible)—@

15+2%- 512

3413 143

O—(Completa las siguientes series numéricas. @

NG




Multiplicacion de fracciones

o—(Resuelve las siguientes multiplicaciones. Simplifica si es posible)—@

1. 1
2~ 3

3,3 4. x 2 - 4.5
1075~ 7 6 - 378"

Multiplicacion de fracciones

ﬂ

o—(Resuelve las siguientes multiplicaciones. Fijate en el ejemplo)—@

2-3-252-3.3 33

~ _b
X X
N|= w|N
I I
~N|» Sw
X X
(00 o1

I




Multiplicacion de fracciones mixtas

o—(Resuelve las siguientes multnplucacuones)

2.2 _ 2 5. 3 3
5 3 377 7 10 4
3 1 4 2 1 1
32:2%- As -5 - T
Carlos compra | % kg de limones a
$ 16 el kg. Paga con $ 100. $

¢Cuanto le dan de cambio?

{
F

2 ..
Jorge corre 23 km diariamente.

¢Cuanto correra en 5 dias?

km




o—{mewene.)

Resuelve.

X

Resuelve.

Multiplicacion de nimeros decimales

x 10

3.84

72.9

16.35

4.8

92.8
X 6.4

A
+

m X 1000

0.927

8.45

36.9

460

3.4952

0.76

18

2 305

0.735
x 2.9

3.986
x 7.8

142.7
x 5.63




e e
~—
[ V'

A
42

o—{ Fesne.)

Divisidon de niumeros decimales

385

1.97

6.2

2

869

1587

72.5

92.6

1.34

0.41

0.095

7.3

2

Resuelve.
/

*

T

Vic compra 10 tuercas para cada uno de los

100 robots. Cada tuerca cuesta $ 9.85

¢Cuanto tendra que pagar?

$

Yosh reparte 752 litros de combustible entre

100 naves.

¢Cuantos | le tocan a cada una?

NS




\
o—(Resuelve./

S

Robotitlan

® ¥7 au #» @ *F

$180 $142

Le hacen 20% de descuento.

Paga con: s 500

Cambio:

S

= Chicho compra:

Paga con $ 475 y el resto a

5 mensualidades.

Pago mensual 3

$ 165

$ 240 $43 $9

Va a pagar en 10 mensualidades.

Pago mensual 3

Le hacen 30% de descuento.

Paga con: s 500

Cambio: S



O—(Calcula el area de las siguientes figuras)

B=28cm

b=14cm

h=12cm
A = cm? A = cm?

F7m +—9m —+ 4m -

a

F——"— 20m ——

2

b h=26cm

A = cm?




Dibuja las figuras que te indican. Fijate en el ejemplo)—@

3 triangulos 4 cuadrados 3 rectangulos

\

2 romboides 2 trapecios

2 rombos

1 rombo y 1 romboide 1 trapecio y 2 cuadrados

O—(Colorea las 4 piezas que forman el cuadrado muestra.

&

/ \

[ T~
|
|~

/ N \ 7

J
T @
AN
/

% (a8 + A N

O—CColorea las 5 piezas que forman el rectangulo muestra.\ @




o—(Contimﬁa los patrones con tu compas.

N +
. 49+.



Cuerpos geométricos

nombre

vértices

v | w




Colorea con el color correspondiente el plano desarrollado
de los cuerpos geometricos.

]
%

9 —O OO



Copia la figura de la izquierda en la cuadn’cula.) @

o—(Traza los cuerpos. Usa tus escuadras) @

SR




Medidas de peso

o—(Completa las tablas. Fijate en los ejemplos\

) 2

3
2t (» 250 kg +t 250 kg 140 kg kg
1t kg 0.3t kg 75 kg kg

0.25t kg 3t kg Tt kg

_ _ _

+ kg 700 g 0.8g
% kg 9 1 kg g % s mg
0.9 kg o] 0.4 kg g 427 mg mg




Escribe >, < 0 = segun corresponda} @
3t 500 kg Q 3 500 kg 3 kg +300¢g Q 1 kg
11t O 1499 kg 2 t-1500 kg Q']%t
6.03 kg Q 6200 g 650 g - kg Q + kg

¢Cuanto pesa cada pera?

El kg de pera cuesta $ 32.
¢Cuanto cuesta cada pera?

Cada platano pesa 120 g.
¢Cuanto pesa cada manzana?

500 g 500 g

N

El kg de manzana cuesta $ 48.
¢Cuanto me cuestan 10 manzanas?

o—(Relaciona las medidas equivalentes. Fijate en el ejemplo)—@
1 3
kg
0.6 kg

2
o . 750 kg 375¢g
X




~

Calcula mentalmente el peso.J

kg | kg

o—(Calcula mentalmente el peso de lo que te indican.} @




X

+
+

N

Evaluaciones

o—(Resuelve con aproximaciones

1349 + 6995 = 8 344

y

3758 +3991=7749

@

7936-4993 = 2943

9548-6992 = 2 556

O—(Convierte a fraccién.) @
0.42 = 0.016 =
1.8 = 2.05 =
O—(Convierte a numero decimal.) @
17 248 _ 69 _
1000 100 10
24 . _ 19 _
25 B 50 -
64.8 9.76 0.532
x 3.5 X 4.2 x12.8
[ )
56 *



o X ¥ Evaluaciones X

: 153

ul|w

+

A
w|N

+ 1=
2_

33
1-23 T 3t

O—(Completa las siguientes series.)

N)
o|un
-—

]




Resuelve.

]

X

+

Evaluaciones y

M

x 10 = 1000

37.8 0.89 2729
49 649.2 0.342
+10 +100
9 2783
7.4 0.45
Resuelve. @
341 180.88 26| 1640.6 191 95.304
(o) :
—
4 § N
Memo pago $ 62.50 por 25 gomas.
. ¢Cuanto le costé cada goma? ?
= i /
§ N
A un campamento asistieron 26
+ alumnos. Cada uno pagé $ 94.50. S
¢Cuanto pagaron entre todos?
= /




o X % Evaluaciones

<

4R
| g b=11.8cm

b h= 6.7cm

o—(CaIcuIa el area de las siguientes figuras.)
B=45cm
b=27cm
h= 3cm
A= cm? A= cm?
o—(CaIcuIa el area de las siguientes figuras.}

—6m —

A © (C] >m

——— 10m —

Q 3m

5m

1}
0
BN

o9

o—(Dibuja las figuras que te indican)

1 romboide 1 rombo 1 trapecio

@

1 tridngulo y 1 rectangulo




X

A Evaluaciones A

O—CCompleta las tablas)

518

kg $ g9
3 750
13 500

Resuelve.

()

@

' Un automévil recorre 602 km con 43 |
. de gasolina. km
¢Cuantos km recorrera con 39 I?

-,

/
-
=

_

% kg de manzanas cuesta $18.

¢Cuanto cuestan 750 g?

o—(Escribe >, < 0 = segun corresponda)

2km 20m O 2200 m

O+t O 6 260 kg

4.2 dm Q 42 mm
3.08 m O 308 cm

+

2t 43kg O 2 009 kg
13t O 1500 kg

C



o X ¥ Evaluaciones X .

o_<CompIeta la siguiente tabla.} @

A
nombre
caras
vértices
aristas

o—(Relaciona con la figura muestra las 4 partes que lo forman)—@

B A4 L5

@ ( Has obtenido: ) ')
W / 100 Puntos

,il % (61




o_(Observa y resuelve mentalmente. Fijate en el ejemplo) @

125 x 8 125 x 8
2.5x 4 | 25 x 4 | 25 x 40
0.5 x 20 | 20 x 5 | 200 x 5
. N B s
2x19x5= 10x19=190 " 12.5x 73 x8= 100x73=7300 " 125 x 64 x 8 = 1000 x 64 = 64 000
25x37x4= . 25x246 x4 = 200 x97 x5 =

20 x 462 x 0.5 = 5x91x20= 40 x 3 x25x6 =

O—(lewa las figuras con las que se nivelan las balanzas )

st %ﬁ.é




Division de fracciones

N

o—(Resuelve las siguientes divisiones y colorea.

S DR R

©1%:4- ® 21:2

2
5




Armando compra 3% kg de manzanas.
Se come ] % kg.

¢Cuanto le queda?

De los 32 alumnos de 5°,% llegan a la
escuela caminando, % llega en camién
y 1§ llega en bicicleta. A los demas los
llevan sus padres.

¢Cuantos alumnos llegan con sus padres?

alumnos

Para hacer un vestido utilizo ] % m de tela.
¢Cuantos m necesito para hacer 6
vestidos?

)
~

Tengo 4% kg de fresas. Las empaco
en bolsas de % de kg.
¢Cuantas bolsas puedo empacar?

N\

bolsas

& L



Divisidon de niumeros decimales

~ Cociente

Q_(Resuelve. Ordena los resultados de mayor a menor en los planetas)_@

4| 142.44 15| 5617.5 62| 226.30

9| 32.508 23| 8190.3 49| 1842.4




Proporcionalidad

Cuando aumenta la cantidad de
litros también aumenta el nimero
de kildmetros.

O—(Resuelve. Fijate en el ejemplo)

5 litros de gasolina cuestan $ 105.
¢Cuanto cuestan 9 litros?

é 21 x9=189

4 discos cuestan $ 688.
¢Cuanto cuestan 12 discos?

Un automovil recorre 84 km con 6
| de gasolina.

¢Cuantos km puede recorrer con
54 litros?

km



-—

3.5

Resuelve.

u
X
~<

11

15

Resuelve.

| s
4
9

12

-

Con $ 52.50 compré 15 lapices.

¢Cuanto cuestan 2 lapices?

Un autobus recorre 92 km en una hora.

\_
-
\_
-
-

z
r

km
¢Cuantos km recorrera en 7 horas?
14 m de tela cuestan $ 1 008.
. ¢Cudnto pagaré por 8 m?
(]
y 67 °



kg $ g $
1 250
24 1 500
1.75 750
288 480 756

\
o—(Resuelve.J

2

En una tienda se venden cajas con tuercas. Calcula el valor de una tuerca por caja.

-2
8

1

-
24
o

$

¢Cual es la diferencia de precio por tuerca entre la caja de 8 y de 16 tuercas?

¢Cual es la diferencia de precio por tuerca entre la caja de 16 y de 24 tuercas?

Necesito 40 tuercas. ¢ Cuales cajas me conviene comprar?

Necesito 88 tuercas. ¢Cuales cajas me conviene comprar?




o—‘ Resuelve.\
J
.Ingredientes para 12 galletas

1 ,
— k9 aziicar $16
% kg mantequilla
500 g harina
2 huevos
3
. — | leche $12
4 s
Ingredientes para 24 galletas Ingredientes para 6 galletas
azucar azucar
mantequilla mantequilla
harina ' harina
huevos huevo
leche leche

¢Cuanto gastaré si preparo 12 galletas?  ;Cuanto gastaré si preparo 60 galletas?



Porcentajes en figuras

— &

Escnbe el porcentaje sombreado. Fijate en el ejemplo\ @
1 25 0
2 =00~ 227

e
m o

o—(Colorea el porcentaje indicado. Fijate en el ejemplo) @

50%_% % 35 %

75 % 100 %




Calculo de porcentajes

o—(Calcula mentalmente.} @

50% de 268 25% de 648

50% de 52 = 25% de76 =
50% de 0.4 = 25% de 0.4 =
50% de3 = 25% de 1 =

20% de 750 = 10% de 714 =
20% de 90 = 10% de39 =
20% de 3.5 = l 10% de 6.8 =
20% ded = 0% de5 = __

_________________ 1%desas = somdeses =

1% de27 = l 25% de 9.6 =
1% de95 = 20% de 0.5 =
1% de 2 = 1% de 78 =




Resuelve mentalmente. Colorea los resultados) @

10 % de 78 = 20 % de 1 = 25 % de 76 =
® 10 % de 9 = ¢ 20 % de 250 = ¢ 50 % de 6.4 =
10 % de 4.3 = ® 25 % de 120 = O 50 % de 1.46 =
20 % de 65 = 25 % de 1.2 = 50 % de 0.9 =

\/ @_@
78 ~~
19 0.2
0.73 0.43 0.3 /
30 0.9 0.45 \
50 3.2
13




Calculo de porcentajes

O—(Calcula los porcentajes. Fijate en el ejemplo.} @

24% de 68= 0.%4 12% de 420= 57% de 640=
x 8
192
1440
16.32
8% de 560= 24% de 280= 31% de 492=

o_@

/ﬁ
N
- .

S

Una bicicleta cuesta $ 1 240. Tiene un

¢Cuanto me van a descontar?

E 30% de descuento. $

En una escuela hay 480 alumnos. El

0a __ 0o

N ¢ Cudntos alumnos no se han inscrito?

1
:
[ . 25% de ellos no se ha inscrito. alumnos
1
1




Calcula los porcentajes. Fijate en el ejemplo) @

<

O—CEscribe en porcentaje. Fijate en el ejemplo) @

—
= W
- B

O—(Escribe en fraccion. Fijate en el ejemplo) @

w0 -4% N
] []
[] L]
]

1
2 - 1?0 = 50%

12% = 2= = 6% = 12.5% =

80% = 94% = 6% =

18% = 25% = 75% =
x [74)+.



Resuelve. Fijate en el ejemplo) @

J

Un teléfono cuesta $ 920. xoggg ) ggg
Tiene un 25 % de descuento. 4600 690

18400

230.00 $ 690

¢Cuanto tengo que pagar por él?

N

Unos audifonos cuestan $ 1 260.
Tienen un 30% de decuento.

¢Cuanto pagaré por ellos?

NS

N

En un terreno de 840 m?, la casa
ocupa un 52%.

¢Cuantos m? quedan para el jardin?

N\

-

o_(Resuelve y colorea.

N

72% de 38

@® 25% de 69

@ 36% de 41

e

&/

@ 29% de 96

54% de 62

@83% de 45



o—(Traza las figuras simétricas a las muestra ) @

\

/\ /\
\ \

\ \ \
/ \ \
/ \ [ \ [
/ V/




Copia las figuras para que sean simétricas

N
J

2



Copia la figura en la cuadricula de la derecha) @

o\

[ ]

| WA

[/e

V1]

TRV T

| —

o\t

~—
~~

o—[Colorea para que la figura sea simétrica.)

¢ ¢4

X )

Aaa
CR XX KX
CAARAKANK




Volumen de cuerpos geométricos

o—(Calcula los cm?) @

‘ =1cm?
cm3 _  cm?d _ cm3

cm?3 -

O—(Escribe el total de cubos con los que se forman los cuerpos geométricos)@

IS SRS




Calcula el vqumen.) @

E EE |2cm
4 cm 5cm
5cm 3cm %
6 cm
6 cm 4 cm

3cm




Medidas de capacidad

Resuelve Fijate en el ejemplo\

SO W

2— 4— 4 S
500 ml 900 ml
0.5001 0.61
O—(Convierte. Fijate en el ejemplo) @

5 1= 500 ml 241-= ml
1
3 | = ml 4.2 1| = ml
5
g | = ml 3.071 = ml




Resuelve. @
Y/

f Una camioneta llend su tanque con 75 I.\ f En un bano consumo 15 | de agua por \

./ 1 . / .
El lunes consumio 1 5 >, minuto. {Cuantos litros consumo en un
el martes 7.250 I. bano de 5% minutos?

¢Cuanto le queda de gasolina?

N|=

o

- AN )

o—(Relaciona las medidas equivalentes) @

3
+




®
o
o

N +
. 83+.



slell sl

X X

OO @O0

00 =/,

X X

c
0
o
®
3
2
o
Z
©
-




OO @
OO0 ©
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©0 ©

OO0 @
00 ©

OO @
OO0 @

OO @
OO0 ©

00 ¢
00 ©

sle
OC

=
OO
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o—(Resuelve y colorea. Fijate en el ejemplo)

X

4

80

)

3 200

2

0

80

3

12

5

3 692

X

5

342 x 5

X

5

86 °

X

5

5

218 x 4

X

5

2

4 )

536 x 7




213 x 7

X

4

5

X

X

5

X

524 x 6 )










Identifica la pieza que completa el rompecabezas. )—Q)

Aig®

X 90



Resuelve el laberinto. }

v




o—(Completa los patrones)




o X % Evaluaciones . X o

o—(Resuelve mentalmente)

125 x9x 3 x8=

8x17 x 125 =

200 x4 x6 x5 =

@

2x3x4x50-=

Resuelve.

315

@
“‘3759 = $__
sqgein -

=
31
oo
500
250
750
1 500




o« X ¥ Evaluaciones X .
[ ° A A ° [ J
O—(Completa las tablas.) @
% km
0.751 ml 0.5t kg 375 m m
2 ml 320 kg kg 7 km m
= ml 3t kg 0.1 km m

Resuelve.

Consumo de agua:
4 500 ml

337

miércoles 5.3 |

lunes

martes

¢Cuanto pesa 1 salchicha?

¢Cuanto pesan 7 salchichas?

¢Cuantos | quedan en el garrafon? !

Resuelve. |

( /4

( Un autobus llené su tanque con 92 . \
El lunes consume % del total del tanque,
el martes 12.81.

¢Cuanto le queda de gasolina?

/ En un bafo consumo 16 | de agua por \
minuto. ¢ Cuantos litros consumo en un

bafio de 4% minutos?




o X % Evaluaciones 7, X

o—(Escribe en porcentaje)

1
2
3 11
4

o—(Escribe en fraccion. Simplifica si es posible.

16% = 2% = 60% =

34% = 48% = 75% =
25 % de 5.6 = 1% de 15 =
10 % de 3.7 = 50 % de 28 =
' 50 % de 0.3 = 20 % de 0.5 =
@ 20%de165= 10 % de 7 =
dL 1 % de 824 = 25 % de 136 =

Colorea el porcentaje indicado.)
70 % 37.5 %




o X % Evaluaciones A

[ ] ° A A °

O—(Escribe el porcentaje sombreado.)

l : _—cyo

%

()

Resuelve.

C

En un concurso de lectura participaron
el 85 % de los alumnos. El plantel tiene

480 alumnos.

¢Cuantos alumnos no participaron?

=

N

alumnos

Los martes hay promocion del 20 %
en el cine. El precio normal es de $ 78

por persona.

¢Cuanto cuesta el boleto los martes?

[

J
~

Resuelve.

349% de 275 = 75% de 34 =

82% de 196 = 68% de 2 097 =
N +
% 96 f



o X

Evaluaciones 7. X o

Resuelve.

altura: 3.5 m
ancho: 3 m
peso: 10 t

altura: 2.5 m
ancho: 290 cm
peso: 9690 kg

altura: 2.25 m
ancho: 285 cm
peso: 9 700 kg

altura: 2.25m
ancho: 2.8 m
peso: 11 200 kg

altura: 323 cm

ancho: 3.1 m
peso: 9 300 kg

/3

¢Qué camiones pueden pasar por
el tunel?

¢Cuadl es la diferencia de ancho
entre el camién Cy D?

¢Cuanto pesan los
4 camiones juntos?

Calcula el eso.\
O_( pese)

10 100 kg

“ﬁ ; = &
e .
- i
.
% (97



o X % Evaluaciones 7, X
[ ° A A ° [ J
O—(Traza las figuras simétricas a las muestras @
yd AN
[ 1]
Q—(Traza los ejes de simetn’a.} @
N\ N\
Y
I
GEURRNER |
N\ N\
O—(Resuelve mentalmente.) @
50% de 324 = 1% de 945 =
25% de 5.2 = 10% de 7 =
20% de 16.5 = 50% de 9.2 =
10% de 78.1 = 25% de 2 =



o X % Evaluaciones . X o

([ ] ° ° ®
Convierte. 6
—( ) @
6m 15mm= mm 3t 12kg = kg
9km 8 m = m 5kg 89g= g
7dm 3cm = cm 4m 27 mm = mm
O—(Ordena de menor a mayor.} @

3 km 856 m

( o)
\Has obtenldo./ O

WO W W W

/ 95 Puntos




Operaciones y notas.

eccee

eccee

eccee

eccee

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

©eccc0ccc000cc000c00000e

©eccc0ccc000cc000c00000e

©eccc0ccc000cc000c00000e

©eccc0ccc000cc000c00000e

©eccc0ccc000cc000c00000e

©eccc0ccc000cc000c00000e

©eccc0ccc000cc000c00000e

©eccc0ccc000cc000c00000e

©eccc0ccc000cc000c00000e

©eccc0ccc000cc000c00000e

©eccc0ccc000cc000c00000e

©eccc0ccc000cc000c00000e

©eccc0ccc000cc000c00000e

©eccc0ccc000cc000c00000e

©eccc0ccc000cc000c00000e

©eccc0ccc000cc000c00000e

©eccc0ccc000cc000c00000e

@0cc0000000000000000000 o

@0cc0000000000000000000 o

@0cc0000000000000000000 o

@0cc0000000000000000000 o

@0cc0000000000000000000 o

e0cccccc00cc0000000000 o

e0cccccc00cc0000000000 o

e0cccccc00cc0000000000 o

e0cccccc00cc0000000000 o
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